



CRNA GORA
SAVJET ZA GRAĐANSKU KONTROLU RADA POLICIJE
Broj: 16 - 18
Podgorica, 27. jun 2018. godine

Savjet za građansku kontrolu rada policije, u daljem tekstu Savjet, sastavu **mr.sc. Aleksandar Saša Zeković**, **doc.dr Branislav Radulović**, **prof. dr Dražen Cerović**, **mr. sc. dr Vladimir Dobričanin** i **advokat Zoran Čelebić**, postupajući po sopstvenoj inicijativi razmotrio je postupanje policije u identifikaciji i procesuiranju napada na navijače "Ferencvárosi" i usvojio nakon pribavljenih informacija, provedenog postupka i obavljene rasprave, sljedeći

ZAKLJUČAK

1. Mediji su izvijestili da se u Podgorici, između domaćih i gostujućih navijača, iz Mađarske, a povodom utakmice između ženskih rukometnih kluba (ŽRK) "Budućnost" i "Ferencvárosi" dogodila tuča iz koje je više osoba izašlo povrijeđeno.¹ Građanska kontrola policije je, po sopstvenoj inicijativi, zatražila detaljnu informaciju o incidentu i podatke o radnjama u vezi sa identifikacijom i procesuiranjem aktera incidenta.
2. Mediji su objavili da je navodno povrijeđeno najmanje osam navijača gostujućeg tima, da su trojica zadobila teže povrede nosa i lobanje a kako nezvanično je saopšteno i da su u incidentu povrijeđena dva navijača rukmetnog kluba „Budućnost“.
3. Uprava policije u odgovoru koji je dostavila na inicijalni dopis Savjeta povodom rukometne utakmice između ŽRK "Budućnost" i ŽRK "Ferencvaros", kojom prilikom je došlo do narušavanja JRM tučom više lica, među kojima ima povrijeđenih lica, je obavjestila da je na dan odigravanja utakmice, 24.02.2018, oko 17 časova, Stanica policije za dežurstvo CB Podgorica obaviještena da je došlo do narušavanja javnog reda i mira (JRM) tučom u ul. Jovana Tomaševića, te da je izlaskom na lice mjesta konstatovano da je više NN lica napalo pet navijača ŽRK „Ferencvaroš" kojom prilikom je jedan navijač zadobio lake tjelesne povrede a drugi teže. Ovom prilikom od navijača koji je zadobio teže tjelesne povrede otuđen je ranac u kome su se nalazili izvjesna količina novca i lična dokumenta, a o svim preduzetim mjerama i radnjama upoznat je nadležni tužilac, koji se nije izjasnio o kvalifikaciji događaja, već je naložio prikupljanje dodatnih obavještenja. Dolaskom na lice mjesta policijski

¹ <http://www.vijesti.me/sport/varvari-napali-madare-trojica-teze-povrijedena-977304>

službenici nisu zatekli lica koja su fizički nasrnula na pomenutu navijačku grupaciju iz Mađarske, a povrijeđena lica su transportovana u KC radi ukazivanja ljekarske pomoći.

4. Službenici CB Podgorica putem NCB Interpol ostvariće saradnju sa policijskim službenicima iz Mađarske, navedeno je u dopisu direktora Uprave policije, kako bi se od povrijeđenog navijača prikupila obavještenja na okolnosti događaja, na osnovu čega bi nadležni tužilac kvalifikovao događaj, a sve u cilju utvrđivanja identiteta aktera događaja.
5. Građanska kontrola je obavještena da je istog dana, oko 18 časova, Stanica policije (SP) za dežurstvo CB Podgorica obaviještena da je u Bulevaru Stanka Dragojevića, u blizini mosta Blaža Jovanovića, došlo do narušavanja JRM tučom, te da je izlaskom na lice mjesta konstatovano da je više NN lica napalo četiri navijača ŽRK "Ferencvaroš", kojom prilikom su dva navijača zadobila lake tjelesne povrede dok je jedan navijač zadobio teže. Dolaskom na lice mjesta policijski službenici nisu zatekli lica koja su napala pomenutu navijačku grupaciju iz Mađarske, a povrijeđena lica su transportovana u KC radi ukazivanja ljekarske pomoći. O svim preduzetim mjerama i radnjama upoznat je nadležni tužilac koji se, dana 25.02.2018, izjasnio da se u konkretnom slučaju radi o krivičnom djelu Nasilničko ponašanje iz čl. 399 KZCG u sticaju sa KD Teška tjelesna povreda iz čl. 151 KZCG, a u cilju utvrđivanja identiteta aktera događaja se preduzimaju mjere i radnje.
6. Direktor Uprave policije u odgovoru Savjetu je naveo da službenici CB Podgorica, SP za JRM preduzimaju mjere i radnje u cilju identifikacija lica koja su fizički nasrnula na navijače ŽRK „Ferencvaroš“, a obavljaju se i razgovori sa eventualnim očevicima, izuzimaju video zapisi koji su eventualno zabilježili predmetne događaje na osnovu čega bi se identifikovala lica koja su učestvovala u fizičkom napadu na navijače ŽRK “Ferencvárosi”. Kako bi se upotpunilo postupanje po prethodno navedenim događajima pratiće se i objave na društvenim mrežama navijačkih grupacija u Crnoj Gori, u slučaju eventualnog objavljivanja obilježja oduzetih od mađarskih navijača.
7. Savjet je predmetni Izvještaj Uprave policije proslijedio Ambasadi Republike Mađarske na upoznavanje sa sadržinom, uz zamolnicu da isti, saglasno mogućnostima, dostavi upravi i navijačima rukomentnog kluba “Ferencvárosi” na upoznavanje i izjašnjenje.
8. Po isteku dva mjeseca od prvobitnog odgovora, Savjet se kod Uprave policije interesovao za nove činjenice u rasvjetljavanju napada na mađarske navijače.
9. S tim u vezi, Uprava policije je informisala Savjet da službenici CB Podgorica, SP za JRM i dalje preduzimaju mjere i radnje u cilju identifikacija lica koja su fizički nasrnula na navijače ŽRK „Ferencvaroš“, i da se operativne mjere sprovode u kontinuitetu.
10. Savjet je sa predmetnim odgovorom Uprave policije ponovo upoznao Ambasadu Republike Mađarske u Crnoj Gori uz molbu da isti dostavi upravi i navijačima ĐRK “Ferencvárosi”.
11. Savjet je kopiju cjelokupnog predmeta proslijedio ministru sporta u Vladi Crne Gore uz konstataciju da nasilje na i u vezi sa sportskim dešavanjima postaje zabrinjavajuće, a posebno činjenica da nema napretka u istrazi ovog slučaja i što događaji, ovakve vrste, ostaju neraskvjetljeni. Savjet je, imajući u vidu i svoje ranije tekovine u vezi sa tematikom nasilja na sportskim priredbama, iskazao interesovanje

za uspostavljanje bliže komunikacije i saradnje sa Ministarstvom sporta na iznijetu temu, i inicirao obavljanje neposrednih konsultacija s tim u vezi.

12. Imajući u vidu da su se istog dana dogodila dva događaja navijačkog nasilja u centru Glavnog grada (ulica Jovana Tomaševića i bulevar Stanka Dragojevića) za Savjet je neprihvatljivo i neadekvatno da se profesionalno govori o incidentima. Riječ o predvidim događanjima do kojih je došlo i zbog neadekvatne pripreme i reakcije policije pri čemu se, posebno, moralo uraditi puno više da se ne dogodi drugi događaj.
13. Savjet konstatuje da još uvijek nema napretka u identifikaciji i procesuiranju lica koja su navijačima nanijeli teške tjelesne povrede i zato očekuje od CB Podgorica bolje i konkretnije rezultate.

**SAVJET ZA GRAĐANSKU KONTROLU
RADA POLICIJE**